

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 31 (2810) Вторник, 13 марта 1962 г. Год издания 26-й
Цена 2 коп.

Высокоурожайным будет каждый гектар! Товарищи ивано-родионовцы, вызов принимаем!

Во Всероссийское соревнование
за лучшее использование земли
и высокую агротехнику
включаемся

Дорогие товарищи ивано-родионовцы!

Нас глубоко взволновало ваше предложение включиться во всероссийский поход за лучшее использование земли, высокую культуру земледелия и на этой основе развернуть соревнование между нашими бригадами.

На днях в Москве закончил работу Пленум Центрального Комитета КПСС. Его решение проникнуло огромной заботой о новом кругом подъеме сельскохозяйственного производства. Центральный Комитет еще раз подчеркнул, что верный путь для успешного решения задач, поставленных перед тружениками села XXII съезда КПСС, открывает пропашная система земледелия. Только интенсивное использование пашни дает возможность в достатке обеспечить все развивающееся животноводство кормами, создать в стране изобилие продуктов питания и сырья для промышленности.

Центральный Комитет нашей партии призвал колхозников и рабочих совхозов уже нынче добиться дальнейших крупных успехов, чтобы они стали ощущим для всего советского народа.

В прошлом году полеводы нашей бригады потрудились неплохо. Они вырастили высокий урожай зерновых культур и кукурузы. Но возможности лучшего использования земли у нас еще огромны. Кроются они в освоении пропашных севооборотов.

Нынче кукуруза, сахарная свекла, горох и кормовые бобы в нашей бригаде займут более 900 гектаров. Это составляет 28 процентов пашни. Мы подсчитали свои возможности, учли ту базу, которую создали и создаем для получения высоких урожаев, и сегодня заверяем: соберем с гектара не менее 16,5 центнеров пшеницы, 400 центнеров зеленой массы кукурузы с початками, 180 ц корней сахарной свеклы, 18 центнеров зерна гороха и кормовых бобов.

Так же, как и вы, товарищи ивано-родионовцы, мы действительно готовимся к весне. Стартаем на каждый гектар пропашных вывезти не менее 20 тонн перегноя, заканчиваем ремонт техники. Приведены в рабочее состояние 8 тракторов из 11, на линейку готовности поставлены все сеялки, бороны, заканчивается ремонт плугов, сцепок и другого инвентаря.

Механизаторы и полеводы бригады не пожалеют сил и старания, чтобы сделать каждый гектар пашни высокоурожайным, высокопродуктивным. Пусть наш труд явится скромной лептой во всенародную борьбу за торжество коммунизма в нашей стране.

Мы тоже уверены, что нашему примеру последуют полеводы всех колхозов и совхозов. Это поможет району успешно взять новые рубежи в коммунистическом строительстве.

По поручению полеводов бригады: Д. ЛУПАН — бригадир, П. БЕРЖИМИНСКИЙ — старший тракторист, Н. ШВЕД и Ю. ЧЕРНОВ — трактористы.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

9 марта 1962 года на Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

На заседании Пленума выступили товарищи: Г. С. ЗОЛОТУХИН (первый секретарь Тамбовского обкома КПСС), И. С. ГРУШЕЦКИЙ (первый секретарь Львовского обкома КП Украины).

На этом обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева заканчивается.

С заключительным словом на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

ров СССР товарищ Н. С. ХРУЩЕВ.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял Постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством» и Обращение Центрального Комитета КПСС к колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем труженикам Советского Союза.

Документы Пленума будут опубликованы в печати.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Пленум Центрального Комитета КПСС

МОСКВА, 8 марта. (ТАСС). На Пленуме ЦК КПСС продолжается обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством». Доклад Первого секретаря ЦК и Председателя Совета Министров СССР единодушно одобряется не только с трибуны Пленума, но встречает одобрение всего народа, о чем идут сообщения со всех концов страны.

Об этом же свидетельствуют яркие факты, которые привел сегодня в своем выступлении секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Ф. П. Павлов.

Особенно живой и действенный отклик, заявил он, вызвал призыв Никиты Сергеевича, призыв нашей партии к молодежи — иди работать на производство в колхозы и совхозы, активно участвовать в развитии всех отраслей сельского хозяйства. В эти дни в Москве и на Украине, Узбекистане и Сибири, во всех областях и республиках Советского Союза сотни и тысячи юношей и девушек приносят в комсомольские комитеты заявления с просьбой направить их на работу в село. Уже в день опубликования доклада товарища Н. С. Хрущева свыше 500 таких заявлений от молодежи поступило в комитеты комсомола Москвы и Подмосковья.

Тов. Павлов в своем выступлении подчеркнул, что предстоящий XIV съезд комсомола наметит большую и конкретную программу участия молодежи в осуществлении тех задач, которые поставлены Коммунистической партией перед советским народом, нашей молодежью.

Сейчас в стране насчитывается 8270 совхозов. На их долю в 1961 году в общем объеме государственных закупок зерна приходилось 43 процента, овощей — 49, мяса — 39, молока — 37, шерсти — 35 и яиц — 33 процента. Увеличилось число занятых в совхозном производстве. На государственных предприятиях и в учреждениях сельского хо-

зяйства и заготовок занято культурно-бытового обслуживания работников совхозов.

На трибуне секретарь Ново-Александровского райкома партии (Ставропольский край) тов. Я. В. Бичевой, отметивший, что в докладе Н. С. Хрущева нашли отражение все проблемы, волнующие работников сельского хозяйства.

Оратор поделился опытом борьбы района за высокие урожаи и высокопродуктивное животноводство.

Председатель государственного комитета Совета Министров СССР Н. С. ХРУЩЕВ, встреченный бурными аплодисментами.

Заявления и заготовок занято культурно-бытового обслуживания работников совхозов.

На трибуне секретарь Ново-Александровского райкома партии (Ставропольский край) тов. Я. В. Бичевой, отметивший, что в докладе Н. С. Хрущева нашли отражение все проблемы, волнующие работников сельского хозяйства.

Председатель государственного комитета Совета Министров СССР Н. С. ХРУЩЕВ, встреченный бурными аплодисментами.

Пленум Центрального Комитета КПСС

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
вом минеральных удобрений и ядохимикатов.

По сравнению с 1958 годом производство минеральных удобрений к 1965 году с учетом дополнительных заданий, намечено увеличить в три с лишним раза, доведя их выпуск до 37,7 миллиона тонн. Производство ядохимикатов, соответственно увеличивается в четыре раза.

Сверх контрольных цифр семилетки за три года выработано 1,7 миллиона тонн минеральных удобрений. В нынешнем году их будет произведено 17,2 миллиона тонн.

Вместе с тем оратор отмечает, что все это достигнуто в основном за счет интенсификации производства существующих предприятий. Со строительством же новых мощностей по выпуску удобрений дело обстоит еще не благополучно, планы капитального строительства не выполняются. Важная задача — улучшить ход капитального строительства.

Председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин подчеркнул, что в докладе Н. С. Хрущева раскрыты новые возможности, новые перспективы для развития сельского хозяйства, дальнейшего подъема всех его отраслей. Оратор остановился на ряде важнейших проблем, касающихся деятельности совхозов, роль которых в сельскохозяйственном производстве все более возрастает.

За последнее пятилетие средняя урожайность зерновых здесь составила 20,6 центнера с гектара. В прошлом году государству сдано 6 миллионов пудов зерна, 38 тысяч тонн сахарной свеклы, 7900 тонн мяса и много другой продукции. Растут материальное благосостояние и культура тружеников села.

Сейчас в колхозах и совхозах пересмотрены структура посевов. За счет резкого сокращения площадей под травами, расширяются посевы кукурузы, сахарной свеклы, зернобобовых. Валовой сбор зерна в нынешнем году намечено довести до 277 тысяч тонн, то есть почти 20 центнеров на гектар пашни. Решено также произвести на 100 гектаров пашни — 75 и на 100 гектаров других угодий — 16 центнеров мяса.

8 марта в обсуждении доклада товарища Н. С. Хрущева приняли участие также товарищи: секретарь Ставропольского крайкома КПСС Ф. Д. Кулаков, заведующий лабораторией селекции яровых зерновых культур научно-исследовательского института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны тов. В. Е. Писарев, секретарь Костромского обко-

ма КПСС Л. Я. Флорентьев, секретарь Боронежского обкома КПСС тов. С. Д. Хитров, секретарь Приморского крайкома КПСС тов. В. Е. Чернышев, секретарь Полтавского обкома КПУ Украины тов. В. Г. Комяков, секретарь Амурского обкома КПСС тов. П. И. Морозов, секретарь Красноярского крайкома КПСС тов. А. А. Кокарев и секретарь Одесского обкома КП Украины тов. М. С. Синица.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

На утреннем заседании 9 марта Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза продолжал обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

Первый секретарь Тамбовского обкома КПСС Г. С. Золотухин в своей речи отметил, что все сказанное в докладе Н. С. Хрущева о путях дальнейшего кругого подъема сельского хозяйства отражает сокровенные думы и чаяния советских людей и находит единодушное одобрение партии, всего советского народа.

Тамбовская область, продолжает тов. Золотухин, располагает огромными резервами для того, чтобы быть крупным производителем и поставщиком зерна, мяса, молока и других продуктов. Однако резервы эти используются еще крайне слабо, за что мы заслуженно подверглись критике со стороны Центрального Комитета.

Оратор сообщил, что в этом году в колхозах и совхозах области созданы реальные условия для производства 54 тысяч тонн мяса в убойном весе.

Говоря о развитии других отраслей сельского хозяйства, тов. Золотухин сообщает, что революционная перестройка системы землеустройства, его интенсификация позволяют довести в ближайшие годы валовой сбор хлеба в области до 200—220 миллионов пудов и производство кормов увеличить до таких размеров, чтобы дать 120 центнеров мяса в убойном весе на сто гектаров пашни и 900 центнеров молока на 100 гектаров

кукурузы на 100 гектаров. В этом году будут ликвидированы чистые пары, решительно сокращены посевы трав, расширены посевы гороха, кормовых бобов, сахарной свеклы, озимой пшеницы. Колхозы и совхозы области рецикли в этом году увеличить посевы кукурузы на 510 тысяч гектаров.

Оратор полностью поддерживает изложенные в докладе Н. С. Хрущева конкретные меры по улучшению руководства сельским хозяйством.

Теперь, говорит товарищ Золотухин, нанесен окончательный удар по тем горе-теоретикам, которые не знали и третировали сельское хозяйство, отводили ему в период культа личности третьестепенное место, не считались с его запросами и нуждами.

Решения, которые будут приняты настоящим Пленумом ЦК, сыграют огромную роль в развитии сельского хозяйства, откроют новый простор творческой инициативе и энергии народа.

Предложения по улучшению руководства сельским хозяйством, которые обсуждаются на Пленуме, имеют чрезвычайно важное значение и несомненно сыграют огромную роль в дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства, говорит первый секретарь Львовского обкома партии И. С. Грушецкий.

Оратор рассказывает о том, как труженики сельского хозяйства области приводят в действие резервы производства. В текущем году 61,5 процента всей посевной площади займут посевы зерновых и зернобобовых культур. Большое внимание уделяется внесению в почву органо-минеральных смесей, известкованию кислых почв, изготовлению на возно-торфяных компостов по методу академика Т. Д. Лысенко. Принимаются меры к тому, чтобы увеличить размеры пасти за счет осушения заболоченных и переувлажненных земель. За последние годы в области осушено и раскорчевано 68 тысяч гектаров. В текущем году предусмотрено осушить и освоить еще 45 тысяч гектаров.

Руководители партийных организаций, колхозов и совхозов, говорит оратор, извлекли серьезные уроки из недостатков, имевшихся в прошлом году в возделывании кукурузы. Нынешней весной посевы этой культуры будут производиться наиболее урожайными семенами. Сейчас ведется массовое обучение колхозников, механизаторов передовым методам возделывания кукурузы.

Тов. Грушецкий рассказывает о подборе, воспитании и расстановке руководящих кадров. Сейчас из 398 председателей колхозов 325 имеют высшее, незаконченное высшее и среднее специальное образование, 175 председателей являются специалистами сельского хозяйства, 157 учатся в сельскохозяйственных вузах и техникумах.

Большое значение в дальнейшем развитии сельского хозяйства, говорит оратор, имеют вопросы материально-технического обеспечения и упорядочения цен на сель-

скохозяйственные машины, минеральные удобрения, запасные части. В последние годы колхозы и совхозы обладали стали меньше получать тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин и испытывают в них острый недостаток. Не хватает также техники для добычи торфа и внесения его в почву. Эти вопросы требуют неотложного разрешения.

Тов. Грушецкий вносит несколько конкретных предложений по увеличению производства удобрений. В области имеются большие запасы сырья для производства калийных удобрений.

Реконструкция Стебниковского калийного комбината позволит в 1963 году увеличить производство удобрений в два раза. Назрел вопрос о строительстве азотно-тукового комбината для производства удобрений на базе местного дешевого сырья.

Недостатки в руководстве сельским хозяйством, отмеченные в докладе Н. С. Хрущева на Пленуме, говорит оратор, отрицательно сказывались на производственной деятельности колхозов и совхозов. При существующей структуре управления крайне недостаточно осуществлялось руководство специалистами сельского хозяйства.

Тов. Грушецкий выражает уверенность в том, что перестройка руководства сельским хозяйством будет способствовать быстрейшему выполнению задач, поставленных XXII съездом КПСС по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Председательствующий член Президиума ЦК КПСС Л. И. Брежнев сообщает, что поступило предложение прекратить прения. В обсуждении доклада Н. С. Хрущева принял участие 51 человек. Пленум принимает решение прекратить прения.

Л. И. Брежнев предоставляет заключительное слово Первому секретарю Центрального Комитета КПСС. Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

С огромным вниманием все присутствующие слушают выступление товарища Н. С. Хрущева. Его речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Затем от имени комиссии, избранной Пленумом, заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС В. И. Поляков сообщает, что комиссия разработала проект Постановления до докладу Н. С. Хрущева и проект Обращения и вносит их на рассмотрение Пленума.

Пленум единогласно принимает Постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством» и Обращение Центрального Комитета КПСС к колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

(ТАСС).

В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро РК КПСС и исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся присудил

премию переходящее Красное знамя за хорошую работу по продаже колхозу им. Чкалова (председатель т. Ахмаметьев, секретарь парторганизации т. Шубин), добившемуся хороших показателей в животноводстве.

Бюро РК КПСС и исполнительный комитет райсовета отметили хорошую работу по продаже колхозу им. Чкалова (председатель т. Ахмаметьев, секретарь парторганизации т. Шубин), добившемуся хороших показателей в животноводстве.

Квартальный план продажи государству мяса выполнен колхозом на 147,1 процента, молока на 68,6 процента. Колхоз вывез по 8,7 тонны перегноя на

По следам неопубликованных писем

Селькор поселка Сибирский т. Зайцев писал о неудовлетворительной работе продавца т. Гуриной. Письмо было направлено для расследования председателю райпотребсоюза т. Тетерину. Вот что он сообщил редакции:

«Правление Тарасовского сельпо, по нашему заданию, проверило факты, указанные в письме. Установлено, что продавец т. Гурина припрятывала товары, груба с покупателями. Гурина строго предупреждена.

Проведено собрание пайщиков пос. Сибирский. Лавочкой комиссии поручено осуществлять контроль за работой магазина».

Идти вперед, преодолевая трудности

Наши итоги и задачи

(Из доклада председателя колхоза т. КОВЗИКОВА)

Минул 1961-й. Как мы работали в минувшем году, что принес он нашим колхозникам? Какие планы на будущее? Об этом мне хочется доложить собранию.

В 1961 году за счет пропашных культур: кукурузы, свеклы, картофеля посевная площадь была увеличена на 600 гектаров. Средняя урожайность зерновых в амбарном весе составила по 11,9 центнера с гектара. В отдельности по культурам это выглядит так: урожайность пшеницы — 12,3, ячменя — 12,7, овса — 11 центнеров. С каждого гектара картофеля и сахарной свеклы собрано по 45, зеленой массы кукурузы — по 193 центнера.

Лучше других потрудился коллектив второй бригады, возглавляемый опытным бригадиром Сергеем Васильевичем Степановым. Здесь урожайность зерновых составила в среднем по 16,8 центнера, кукурузы — до 400 центнеров с гектара.

Явная противоположность второй бригаде — пятая бригада (бригадир т. Попов). Урожай зерновых здесь был получен крайне низкий. Хуже того, допущена гибель посевов гороха, свеклы, кукурузы и картофеля. Аналогичное положение и в четвертой бригаде, которой руководит т. Сбеглов.

Механизаторы — творцы богатого урожая. Самоотверженно трудились на весеннем севе, взмете зяби и других работах трактористы Алексей Краснов, Леонид Дмитриев, Алексей Чернов, Илья Зиновьев, Владимир Новаковский... Да разве всех перечтешь! Они своим добросовестным трудом показывали пример, как надо относиться к вверенной технике и выполнять нормы.

Однако приходится сожалеть, что в дружной семье механизаторов нашлись люди, которые работали спустя рукава, плохо боролись за быстрейшее проведение жатвы. Например, комбайнер т. Кондрацкий на комбайне «С-6» подобрал обмолотил валки со 124 гектаров, Алексей Регель — со 141. Чуть выше выработка у Ильи Шевченко, Анатолия Скорюпина.

Всупая в третий год семилетки, животноводы колхоза брали высокие обязательства по увеличению производственной животноводческой продукции. Энтузиасты добились хороших показателей в труде, с честью сдержали слово. К ним относятся доярки тт. Старкова, Боргер, Звонкова, Дрейфельд, птичница т. Ратушная и другие.

Однако в целом по колхозу обязательства по продаже молока, мяса не выполнены. Перевыполнен только план по продаже яиц.

Снижение себестоимости в 1961 году по сравнению с

Недавно в сельхозартели «Ударник полей» состоялось отчетное собрание уполномоченных колхозников. Председатель колхоза М. Г. Ковзиков в своем докладе подвел итоги работы артели за 1961 год и рассказал о рубежах, которые предстоит взять в четвертом году семилетки. Было также заслушано сообщение плановика колхоза председателя ревкомиссии т. Птиченко о деятельности за отчетный период ревизионной комиссии.

Собрание прошло при высокой активности колхозников. Они вскрывали недостатки и намечали конкретные мероприятия по их устранению. В прениях выступило 18 человек.

Работа правления признана удовлетворительной. На этой странице печатаются изложение доклада т. Ковзикова и некоторые выступления колхозников.

Крепить трудовую дисциплину

(Из выступления члена правления т. ПРУТКОГО)

Наши успехи несомненно кто из трудоспособных колхозников на мою просьбу не ли бы все колхозники трудились добросовестно. К сожалению, многие члены артели рекомендовала себя Валентина Шевченко. Трудиться в

отклинулся. Злостным тунеядцем заработали паразитический образ жизни. В минувшем году 63 человека почти совершенно не принимали участия в общественном труде. Правда, некоторые из них от случая к случаю выходили на рабо-

ту. Но установленного минимума выходов на работу они не выполнили.

Как-то осенью на сушилке первой бригады создалось напряженное положение. Надо было подрабатывать зерном, рабочих рук не хватало. Я пошел по дворам, уговоривал, но ни-

кому не пришло в голову принять с ними самые строгие меры.

Общее собрание бригады № 3 решило выселить из колхоза семью Девятаева. Правильно! Лодыри и тунеядцы нам не нужны.

Надо всеми мерами крепить трудовую дисциплину. Прогульщикам, пьяницам и тунеядцам — никакой по-

просил, но никакой по-

Не в ладу с агротехникой

(Из выступления колхозника т. ЕВСТИГНЕЕВА)

На этом собрании в адрес И иногда доходит до смешного коллектива пятой бригады. В минувшем году было сказано много упреков. Свекла была посажена так Не добрым словом отозвалась о нас в своем докладе и шла. Спрашивается, куда председатель артели т. Ковзиков. Критика совершенно

правильная и справедливая.

Из года в год наша бригада получает низкие урожаи зерновых культур. По-моему, главная причина в том, что мы не соблюдаем правила агротехники. Зяби с осени заготавливаются очень мало, посев производится по одним и тем же предшественникам.

Посадку картофеля весной произвели плохими се-

менами. И осенью по существу убирать было нечего. Разве это не бесхозяйственность? О высоких доходах и говорить не приходится. Только при соблюдении всех правил агротехники можно сделать полеводство доходной отраслью бригады.

Хозяйствовать разумно

(Из выступления гл. зоотехника т. А. УЕВА)

Наш колхоз самый крупный в районе. Из года в год у нас увеличиваются посевные площади, растет поголовье общественного скота. Это радует. Но плохо то, что мы еще не научились по-настоящему хозяйствовать.

Животноводство — одно из главных отраслей колхоза. Однако наши успехи в увеличении производства животноводческой продукции довольно скромные. Есть чем похвалиться только птицеводам. Но и в их работе немало недостатков.

В 1961 году ощущалась большой недостаток в концентратах. Весной весь фураж пошел на семена, а жи-

Совет бригады

(Из выступления секретаря парткома т. РЯБОКОНЬ)

В минувшем году у нас родилась добрая инициатива. В каждой бригаде был создан совет бригады. Колхозники стали более активно участвовать в руководстве артельным хозяйством, усиливли борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, пьяницами, прогульщиками. Особенно большую работу провел совет первой бригады.

В этом году наш колхоз переходит на внутрихозяйственный расчет. Чтобы быстрее внедрить хозрасчет, надо полнее использовать имеющиеся возможности, правильно производить учет, борясь за повышение производительности труда, широко применять механизацию. Немаловажное значение имеет и снижение производственных затрат на единицу продукции. Думается, что советы бригад в этом важном деле сыграют не последнюю роль.

Помогать словом и делом

(Из выступления колхозника т. ХОЛЯВКО)

Роль специалистов в подъеме артельного хозяйства неоценима. Они должны словом и делом помогать нам, колхозникам. У нас не хватает знаний, поэтому мы часто нуждаемся в их помощи.

Главный агроном колхоза т. Митяев в нашей бригаде бывает очень часто. Но толку от его мимолетных «визитов» бывает мало. Придет, побудет часок — другой, глядишь, а его уже нет. Ему надо глубже вникать в дела бригад.

В нашем колхозе развелось много руководителей. А нельзя ли кого-нибудь из них сократить? Если хорошенько посмотреть да разобраться, то, мне кажется, можно. А от этого будет только польза.

Несколько слов о колбасном цехе. Учет готовой продукции поставлен плохо, не мало и других непорядков. Правлению необходимо решительно вмешаться и на-вести там настоящий порядок.

делает нам чести. Главный механик колхоза т. Учайкин занимается только сельхозмашинами. А почему бы ему не вмешаться в обязанность и механизацию животноводческих ферм?

Близятся весенне-полевые работы, а на полях колхоза вывезено очень мало перегноя. Это уже непорядок. Надо сделать все для того, чтобы внести на гектар по 20 тонн удобренний.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
13 марта 1962 г., 3 стр.

Вокруг нас хорошие люди

Хорошие люди... О них можно писать и рассказывать бесконечно. Это обычновенные рядовые советские труженики, наши современники. В их жизни, в их труде нет ничего исключительного. Они горячо верят в победу коммунизма, любят свою Родину, свой народ.

Простые, бесхитростные истории о благородстве и любви к человеку, о хорошей дружбе и добрых, отзывчивых сердцах легли в основу этой статьи.

Если ты заболел, пойдешь к врачу. Ну, а если ничего не болит, но тебе так плохо, что по утрам не хочется открывать глаза, к кому пойти тогда? Конечно, к своему классному руководителю Берте Петровне Русаковой.

Ей можно все поведать, она всегда поймет тебя и обязательно поможет.

С ней бывает всегда хорошо. Ее сердце открыто людям. Спасибо тебе, учитель.

За плечами Капитолины Ивановны Шевченко уже около трех десятков лет работы в школе. Ее помнят те, кто учился десять-пять лет назад. Помнят ее всегда энергичной и простой. Она любит всех своих товарищ по работе и детей.

Если бывает в городе, от ее внимания не уйдет ни одна литературная новинка. Она обязательно купит ее не только для себя, но и для своих товарищ учительей.

Случись у кого беда — она всегда поможет. Хороший человек всегда найдет себе дело; глядя на него, и другие люди становятся лучше, добре. Вот такая наша Капитолина Ивановна Шевченко.

Хороший человек обычно выделяется своим честным трудом. Мы не всегда обращаем внимание на ту огромную работу, которую проделывают наши уборщицы.

Она моет пол, стирает пыль, следит за порядком. От внимательного взгляда Фени Бельской не уйдет никто. Заметит у первоклассника незастегнутую пуговицу — застегнет, увидит плохо вымытый пол — сделает выговор дежурному. Если ученик с криком несется по коридору — остановит. А ведь все это не входит в ее обязанности. Вот это, видимо, и есть коммунистическое отношение к труду.

Л. И. ТИТОВА,
учительница школы № 2.

Платежи — досрочно

Как и весь советский народ, колхозники сельхозартели «Искра» ко дню выборов готовят подарок Родине. Они решили досрочно расплатиться с государством по денежным платежам. Только за последние два дня февраля от колхозников поступило три тысячи рублей.

И. БЕСПАЛОВ,
председатель Лебедевского сельсовета.

Дружба! Сколько хорошего смысла заключено в этом слове. Многие наши ребята умеют хорошо дружить.

Бот уже несколько лет дружат Листарова Галия и Конева Люда из 11 класса. Когда Люда пришла в нашу школу, она была слаба по многим предметам. С трудом давала математика. Это не ушло в внимание Галии Листар. Она с охотой стала помогать ей во всем. И вместе из класса в класс шагали они. Хорошая дружба окрылила Люду, заставила ее верить в свои силы, и сейчас подруги вместе стоят уже на пороге новой, заманчивой долгожданной самостоятельной жизни.

Вечер. Далеко за восемь. Валя Бабарыкина из 8 «В» упорно занимается со своими товарищами. Она очень переживает, что ее класс имеет много неуспевающих по русскому языку. Она любит своих товарищ. Как им не помочь? И около нее ребятам становится легче. Они, как и Валя, верят в то, что выйдут в успевающих.

Желаем тебе, Валя, успехов в своем благом деле.

С нетерпением ждут свою вожатую малыши из 1 «А» класса Люду Кривокорытову. У нее всегда найдется что-нибудь интересное для ребят. А сколько хороших рисунков она им уже нарисовала! И мы гордимся тем, что у нас есть такая вожатая: внимательная, отзывчивая, с добрым сердцем.

Сегодня экскурсия 5 класса «В» на птицеферму колхоза. Сколько разговоров, шума по этому поводу. На ферме интересно наблюдать за хлопотливыми несушками. А вот и машина для сбора яиц. И надо же было придумать такую машину! Старшая птичница Ратушная Пелагея Ивановна рассказывает о делах и людях фермы.

Между делом замечает, что очень много работы. Это не ушло от внимания ребят. «А что, если будем раза два-триходить и помогать, ведь интересно здесь да и пользу принесем». Сказали и стали делать. Сейчас Бобова Люда, Струбина Раи, Лысак Надя, Евлампиева Оля, Порох Надя, Авдеева Люда ходят работать на птицеферму.

Я рассказала о чутких, внимательных людях, рядом с которыми лучше живется, легче дышится.

Л. И. ТИТОВА,
учительница школы № 2.

Новости сельской жизни

Поиск и творчество



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Главный зоотехник совхоза «Советское руно» Вениамин Власович Снеговой — самый авторитетный специалист среди чабанов Ставрополья. С их помощью он десять лет назад вывел новую высокопродуктивную ставропольскую породу тонкорунных овец, которая расселилась теперь по всем степным районам края.

По совету В. В. Снегового чабаны перевели свои отары на зимний окот, что повысило выход молодняка, стали применять раздельное содержание ягнят и овцеваток. В таких условиях молодняк хорошо развивается и уже к концу лета дает много прекрасной шерсти.

Постоянно улучшая ставропольскую породу овец, В. В. Снеговой вырастил в минувшем году больше десятка баранов, у которых все тулowiще покрыто длинной, густой шерстью, которая обычно бывает только на шее. Началось так называемое линейное разведение этих животных, каждое из которых дает от 18 до 23 килограммов руна.

В. В. Снеговому присвоено звание заслуженного зоотехника РСФСР.

На снимке: В. В. Снеговой.

Фотохроника ТАСС.

Наука — практике

Прогестерон регулирует сроки окотов

МОСКВА, 5 марта, Узбекистана и Киргизии. Использование в овцеводстве нового гормона, сначала известным препаратом «СЖК», а затем прогестероном, значительно повышается плодовитость.

Три года сотрудники Всесоюзного института животноводства изучали действие этого биостимулятора на повышение плодовитости каждого 100 овец до 40 ягнят.

Опытами установлено, что применение «СЖК» и нового гормона позволяет дополнительно получить от каждого 100 овец до 40 ягнят.

Прогестерон — кристаллический порошок. Выпускается животноводческим фермам.

Уже весной будет применен в ряде хозяйств Московской области.

Убийцы расстреляны

Ранее в газете «Красное знамя» сообщалось о безвременной гибели работника милиции Гришмановского от рук озверевших хулиганов Полозова и Мелентьева.

Кемеровский областной суд с выездом на место рассмотрел уголовное дело и приговорил убийц к высшей мере наказания — расстрелу.

П. БОРОДЬКО,
председатель Кемеровского областного суда.

Верховный суд РСФСР

Гибридные посевы сахарной свеклы

МОСКВА, 5 марта. (ТАСС). 300 тысяч гектаров свекловичных полей будет засеяно нынешней весной гибридными семенами. Широкая проверка, проведенная в опытных станциях, сортовых участках, а также на полях колхозов и совхозов, показала их большую эффективность. Урожай повышенлся примерно на 10 процентов и, кроме того, увеличилась сахаристость корней. Прибавка сахара составляла 3—4, а иногда и 5 центнеров с гектара.

Первые гибриды свеклы получили профессор А.И. Федоров, а теперь выведением их занимаются многие учёные. Производство гибридных семян сахарной свеклы организуется на всех опытно-селекционных станциях, занимающихся этой культурой.

Получены эти ценные гибриды из односемянной и многосемянной форм растения. Замечательно, что они не только дают повышенный урожай, но и сохраняют свойства односемянной свеклы: 80—85 процентов семян их дают по одному, а остальная часть — по 2—3 ростка.

Уже в ближайшие годы гибридные посевы сахарной свеклы будут занимать более миллиона гектаров. Это даст стране дополнительно сотни тысяч тонн сахара.

Зам. ред. С. Д. ЖУЖГАН:

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»
13—14—15 марта
новый художественный
фильм
по роману В. Пановой «Времена года».



Начало сеансов:
3, 5, 7, 9 час. веч.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, № 16. Телефоны редакции: 0—56 (районный), 1—16 (транспортный); типография — 1—09.

Зак. 199.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3413 экз.